

安全生产 青年当先 我市3家集体成功创建 青安岗

本报讯(融媒记者 颜元滔) 1月26日,记者从团市委获悉,共青团金华市委、金华市应急管理局共同开展的2023年度金华市青年安全生产示范岗、青年安全生产标兵创建活动评选结果日前发布,我市申通小件出港中心、市城投城市改造开发有限公司、市水投排水有限公司3家创建集体成功获评青年安全生产示范岗,市消防大队戴燕鑫等15名个人获评青年安全生产标兵。

申通小件出港中心承担着公司80%以上的出港快件分拣打包操作,日处理快件平均约38万票。该中心每天召开班前会议进行安全提醒,对前一天发现的不安全或不文明行为进行点名批评教育。同时,加强新上岗青年员工的

岗位技能培训和操作规程的学习培训,不断从实践中总结经验并吸取教训,严格执行安全操作规程,实现了安全生产无事故的总目标。

市城投城市改造开发有限公司坚持安全第一、预防为主、综合治理的基本方针,认真组织实施安全职责。南苑区块城市更新工作开展以来,该公司遵守三级责任制度,确保各区块有领导分管、专人负责,各网格设立安全监督员,同时成立安全巡查小组,对网格进行不定时安全检查,普及安全知识及应知应会,做到人人讲安全、人人会应急。组织青年员工参与各项消防安全大检查,让青年参与其中,牢固树立青年安全思想意识,自觉把安全行为贯穿到工作中。

市水投排水有限公司把统筹发展和安全作为完整准确全面贯彻新发展理念、推动事业高质量发展的重要举措。该公司层层签订《安全生产管理责任书》,落实安全生产主体责任,扎实开展安全隐患大排查大整治行动,积极开展安全知识大培训、大学习、大考试,加强安全设施建设,牢牢守住安全红线。

下一步,团市委将进一步围绕中心、服务大局,发挥青年安全生产示范岗、青年安全生产标兵的带动引领作用,引导全市青年强化安全生产意识,提高安全生产技能,参与安全生产管理,营造安全生产青年当先的浓厚氛围,为我市经济社会高质量发展贡献青春力量。

非遗经典上演老少传承 迷你手狮首登 华溪春潮 舞台

记者探春潮

本报讯(融媒记者 俞舒梦) 手抬高,把小狮子的头舞起来!第一排的小朋友把脸藏到小狮子后面去。1月25日上午,广电大剧院的舞台上正在排练省级非遗项目永康拱瑞手狮。往年,拱瑞手狮登上过华溪春潮的舞台,但今年的节目会更特别一些,台上表演的是一群幼儿园的小朋友。

给小朋友们准备的手狮是迷你型的,记者放在手上掂了掂,约0.5公斤。比起能扇耳、眨眼、扭身、抛球、捧球、衔球的正常尺寸手狮,迷你手狮能活动的部位比较有限,主要活动的是连接头尾的关节。

永康拱瑞手狮源于清光绪年间,至今已有超百年的历史。1955年,该节目参加了永康县民间文艺汇演,获得了一等奖,并代表永康参加金华民间文艺汇演,载誉而归。在上世纪六七十年代,拱瑞手狮陷入了多年的沉寂,濒临湮没,直到非物质文化遗产普查时才被重新发现,被确定为重点挖掘项目。2016年末,永康拱瑞手狮入选第五批省非物质文化遗产代表性项目。

非遗传承,刻不容缓。今年,华溪春潮让小朋友们接过了手狮的接力棒,不仅为传统节目增添了新意,更为非遗项目的传承埋下了一颗颗待萌芽的种子。

十年前,我们带着拱瑞手狮登上了第29届华溪春潮的舞台。永康拱瑞手狮金华级非遗传承人舒龙彪此次受邀担任技术指导老师。看着这些小孩子把手狮舞得有模有样,我很开心,希望年轻一代能把这项非遗项目传承下去。他说。

想要看看这群小朋友是如何舞出非遗风采的吗?2月4日晚7时,记得锁定掌上永康App,一起收看永康人自己的春晚。

芝英镇召开 第八届人民代表大会 大会第五次会议

本报讯(融媒记者 何悦) 1月24日,芝英镇召开第八届人民代表大会第五次会议,听取和审议各项工作报告和决议,票决产生2024年度民生实事。

2023年,芝英镇多措并举推动千年古城复兴、工业提质增效、乡村全面振兴、社会平安稳定,入围省级美丽城镇示范镇建设名单,获评千年古城复兴试点优秀单位。芝英派出所荣获全国第三批枫桥式公安派出所,各项事业呈现稳中有进、进中向好的高质量发展态势。

2024年,芝英镇将围绕市委、市政府工作部署,突出建设工业强镇文化名城千年古城和美芝英工作主线,优化环境、加速创新,打好经济发展主动战,以文兴业、凝聚合力,打好古城蝶变攻坚战,因地制宜、突出重点,打好乡村振兴升级战,通盘谋划、争先创优,打好民生保障全面战;聚焦交通安全、消防安全、社会安全,打好安全稳定保卫战,加强建设,敢于担当,打好行政效能提升战。

华丰菜场启用 停车收费系统

1月26日,记者从华丰菜场管理处了解到,华丰菜场第一、第二停车场停车收费系统已启用。据了解,华丰菜场第一、第二停车场共有停车位300余个,可在一定程度上缓解该区域停车难现象。

融媒记者 何悦
通讯员 杨华 张书品 摄



锐意进取启新篇 全方位助推高质量发展 专访市发改局党组书记、局长马海华

开栏语

一年春作首,万事行为先。为进一步宣传贯彻好市委、市政府全会和即将召开的市两会精神,即日起,本报推出《开好局 起好步 对话一把手》专栏,全方位、多角度展示全市各部门、各镇(街道、区)一把手2024年工作思路、具体部署、创新举措等,以奋斗之姿展望新局、开创未来,为2024年稳进立开开门红奠定坚实基础。

开好局 起好步 对话一把手

在深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和考察调研金华重要指示精神的热潮里,市发改局将以更加坚定的姿态谋划推进新一年工作。近日,该局党组书记、局长马海华就市委全会提出聚焦七个关键领域,打好五大战役,强化双轮驱动的决策部署,在接受记者专访时表示,将继续坚持发展是第一要务,以提质增量、高点开局为目标,抢抓政策机遇,深化项目建设、提升发展质量,为打造世界五金之都品质活力永康贡献发改力量。

问:过去一年,市发改局如何全力以赴稳定经济基本盘?

答:2023年是非同寻常的一年,尽管内外部多方面风险挑战交织,我市经济仍保持回升向好态势。

市发改局作为经济发展牵头部门,始终坚持发展第一要务,梳理统筹经济社会发展四张报表指标80项,出台开门红8+4等经济政策300多条,有效促进了经济稳健增长,全年GDP增速预计6%以上。

在扩大有效投资方面,我市获评金华市投资赛马激励县市。全年完成固

定资产投资首次突破200亿元大关,达202.3亿元,同比增长20.2%,在全省排名中稳居前列。在争取资源要素方面,全年发行专项债券62亿元,排名全省第3、金华第1。

在工业经济增长动能培育方面,万亩千亿新产业平台入围金华市级平台培育名单,产业飞地储备项目41个,总投资600亿元,争取了519亩建设用地指标,2023年底已开工建设。

问:扩大有效投资,对于优化供给结构具有至关重要的作用。市发改局将如何进一步加大有效投资力度?

答:十四五以来,我市固定资产投资保持高位增长,累计34个月增速超12%,持续位列全省第一梯队。2024年计划目标增速15%。

一是谋深谋实重大项目。今年,我市拟实施亿元以上项目136个,年度计划投资约334亿元,同比增长翻一番,项目数量与投资体量位居金华前列。义龙庆联络线、智锋产业化项目等20个项目列入省重大项目盘子,入库数排名金华第2。

二是应争尽争政策支持。谋划储备拟申报2024年提前批专项债项目45

个,债券需求137亿元,排名金华第2;在重大项目上,谋划更多项目争列国家和省级项目盘子,全力争取土地指标统筹或奖励。

三是促开工快建设。春节期间,争取更多的项目开工,南部水库联网工程等省市重点建设项目施工强度高于70%,节后尽快抓好续建项目复工复产,特别是一些重大基础设施和民生项目将尽快实质性开工并形成实物投资量。

问:新能源产业是推动产业转型升级的新动力。市发改局如何进一步聚焦绿色循环发展,加快低碳转型?

答:按照中央经济工作会议先立后破的总基调,市发改局始终将绿色低碳转型作为建设新型能源体系、抢抓绿色产业发展制高点的重要方式。2023年,我市成功创建省级低碳试点县。2024年,我们将从三个方面抓好落实:一是加快推进可再生能源发展,力争全市新增光伏并网6万千瓦。二是稳步推动储能项目落地,引导工商业企业和产业园区配置用户侧新型储能,新增储能装机容量达到7.5MW/15MWh。三是推进惠民生能源工程,高质量推进公共充电桩建设,力争全年新建公共充电桩230个,其中农村地区不少于150个。

融媒记者 程明星